



Najpoznatija čajanka je sigurno Bostonska čajanka iz 1773. godine na kojoj se zapravo i nije pio čaj, već je to naziv događaja kada je jedna bostonska grupa u znak protesta protiv britanske politike sa brodova Britanske istočnoindijske kompanije u more bacila 342 bale čaja.

Od skora, priređuje se i Čajanka sa kraljicom Natalijom u Domu Jevrema Grujića u centru Beograda, osmišljena da dočara život i plodonosan rad kraljice Natalije i kroz tzv. čajdžinicu, u kući u koju je kraljica rado i bez najave dolazila, pila čaj i jela omiljenu čokoladnu tortu, znatiželjnici mogu da čuju zanimljivosti i anegdote iz njenog života.

Međutim, malo je poznata „Čajanka“ koja se punih 75 godina održava u Kosjeriću, povodom Međunarodnog dana žena. Ustanovile su je pripadnice Antifašističkog fronta žena (AFŽ) 1945. godine noseći partizanske uniforme. U donekle izmenjenom obliku, u kontinuitetu ova „Čajanka“ održala se do danas. Organizator „Osmomartovske čajanke“, poslednje decenije je Turistička organizacija opštine Kosjerić, a mesto dešavanja hotel „Olympic“ u Kosjeriću.

- „Osmomartovska čajanka“ nije originalan, ali je jedinstven događaj. Reč je kulturno-zabavnoj priredbi koja se održava u velikoj sali kapaciteta do 300 mesta, i koja je iz godine u godinu dupke puna. Tokom večeri organizujemo program, u kojem učestvuju osnovci sa pozdravima za majke i bake, učenici srednjih škola govore poeziju, dok u muzičkom delu učestvuju učenici muzičke škole, KUD-ovi iz našeg mesta i okoline. Svake godine na ovaj događaj pozovemo i gosta iznenađenja. Prošle godine imali smo zadovoljstvo da uživamo u društvu mladog, multitalentovanog glumca Žarka Stepanova. Svaki naš susret ima svoju temu. Prošle godine tema je bila „Žena sam ja“, prethodne „Heroine naših ulica“ i tom povodom sprovedli smo anketu koja nam je otkrila da sem jedne rečenice, malo ko nešto više zna o ovim ženama borkinjama, pa smo upriličili i malo podsećanje na ove žene koje su zaslužile da jedna od ulica u Kosjeriću ponese njihovo ime. Veče smo posvetili i čuvenoj slikarki Lizi Marić Križanić. Na ovim večerima često imamo i turiste, koji dolaze u naš kraj u organizovanim grupama preko turističke agencije. Komentari naših žena i utisci gostiju o našoj „čajanci“ listom su pozitivni - objašnjava direktorica Turističke organizacije opštine Kosjerić, gospođa Snežana Joksimović.

Iako je akcenat ovih večeri na druženju, organizatori se uvek trude da ih obogate kulturno-edukativnim sadržajima. Za sve učesnice, pripremljena je i večera po ceni od 1.350 dinara, koja nije menjana poslednjih 10 - 15 godina. Događaj se redovno završava spontanom pesmom zadovoljnih žena.

Direktorica kaže da je sledeći korak, na kojem će ona lično insistirati, formiranje udruženja žena, koje bi trebalo u buduće da se bavi ovom lepom ženskom pričom.

Turistička ponuda opštine Kosjerić obogaćena je prošle godine definisanim i

atraktivno osmišljenim programima: „Krajputaši govore“, „Škola mojih predaka“, „Boemski Kosjerić“, „Verska tura - Kosjerić sa selima“, a „Tradicionalna srpska svadba“ je doživela pravi bum, posebno među kineskim turistima. Specifičnost ovih „svadbi“ je što turisti igraju igru, dobijaju ulogu, što je veoma značajno za kulturnu razmenu. Koliko je to njima interesantno govori podatak da je od aprila do oktobra prošle godine realizovano 44 ovih fešti, a da je za ovu godinu najavljeno nekoliko puta više dolazaka, koji su zbog trenutne situacije sa virusom, stopirani.

Plan organizatora, TOO Kosjerić je proširenje ovog programa i na druga domaćinstva, pošto su se sva dosadašnja odvijala u domaćinstvu „Gostoljublje“, što nije ni malo lak zadatak. Jer, sve zavisi od veličine grupe, koje su najčešće kreće od 16 do 32 turista. Za što realističniji prikaz potrebno je isto toliko i više učesnika iz raznih lokalnih KUD-ova, pojedinaca, orkestar muzičke škole. Ovakav vid saradnje značajan je za lokalno partnerstvo TOO Kosjerić sa obrazovnim institucijama i raznim udruženjima.

- Na trećoj Turističkoj konferenciji Zapadna Srbija, u decembru 2019. godine u hotelu „Panorama“ na Zlataru imali smo prezentaciju srpske svadbe koja je prošla veoma zapaženo. Ovakvi programi organizuju se širom zemlje, i nisu novina, ali ne znam da je neko imao ovoliku realizaciju, jer je jako teško održati postavljen nivo – rekla je na kraju gospođa Snežana Joksimović.



